

**Решение санитарно-противоэпидемической комиссии  
Администрации муниципального образования «Муниципальный округ  
Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики»**

от 31 мая 2022 года

№ 5

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:** заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики», председатель санитарно-противоэпидемической комиссии – О.В. Протопопова.

**Секретарь комиссии:** Богданова И.В. - главный специалист-эксперт отдела общего и дополнительного образования УНО.

**Присутствовали:**

Члены санитарно-противоэпидемической комиссии Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики».

**Повестка заседания:**

1. Рассмотрение вопроса готовности проведения мероприятий по профилактике острых кишечных инфекций (ОКИ) и холеры в Якшур-Бодьинском районе; проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий.

2. Санитарно - гигиеническое состояние территорий населенных пунктов, водопроводных и канализационных сетей в муниципальном образовании «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики».

3. Окончание месячника по профилактике бешенства на территории муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики».

1. Готовность проведения мероприятий по профилактике острых кишечных инфекций (ОКИ) и холеры в Якшур-Бодьинском районе; проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий.

**СЛУШАЛИ:** Стрелкову Д.М., и.о. заместителя главного врача по поликлинике БУЗ УР «Якшур-Бодьинская РБ МЗ УР».

Холера — это острое инфекционное диарейное заболевание, вызывается бактериями *Vibrio cholerae*. Проникая через рот, бактерии поражают слизистую оболочку кишечника, нарушая работу пищеварительного тракта.

При отсутствии адекватного лечения болезнь может в короткие сроки привести к обезвоживанию, появлению судорожного синдрома и смерти.

Симптомы холеры.

Инкубационный период холеры длится от нескольких часов до пяти суток. В среднем он составляет 1-3 дня.

Начинается болезнь всегда остро, внезапно. Основное, на что обязательно нужно обращать внимание — это нормальная температура тела и отсутствие болей в животе: вначале возникает только диарея, рвота присоединяется позднее. Жалобы больных почти всегда связаны с дегидратацией, т. е. потерей и недостатком жидкости в организме. Их беспокоит жажда, сухость во рту, осиплость голоса, ухудшение аппетита, тошнота, рвота, вялость, слабость, обильный водянистый стул. При этом болевых ощущений нет — только урчание и неприятные ощущения в области пупка. Язык сухой, покрыт налётом цвета мела. Кожа и слизистые покровы бледные, сухие, упругость и эластичность кожи снижена. Уменьшается количество выделяемой мочи, появляются судороги мышц.

При лёгкой форме холеры прогноз относительно благоприятный, при тяжёлой форме в отсутствии адекватного лечения прогноз серьёзен, часто наступает смерть.

Профилактика холеры

Мероприятия по профилактике возникновения и распространения холеры включают:

санитарно-эпидемиологический надзор за состоянием и работой объектов водоснабжения, пищевой промышленности и объектов общественного питания;

при возникновении очага болезни — немедленная изоляция больного, выявление источника заражения, проведение заключительной дезинфекции, обследование людей, контактировавших с больным, и лечение носителей заболевания.

БУЗ УР «Якшур-Бодьинская РБ МЗ УР» обеспечена готовность к проведению противоэпидемических мероприятий на случай выявления больных холерой, ежегодно организуется учеба медицинских работников по вопросам эпидемиологии, клиники, диагностики и профилактики холеры, организации и проведения первичных противоэпидемических мероприятий при выявлении случаев заболевания холерой или случаев подозрения на заболевание холерой.

**2. Санитарно - гигиеническое состояние территорий населенных пунктов, водопроводных и канализационных сетей в муниципальном образовании «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики».**

СЛУШАЛИ: Елесину Т.В. – заместителя начальника Управления по строительству, имущественным отношениям и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики».

Контроль за санитарно-гигиеническим состоянием территорий населенных пунктов, водопроводных и канализационных осуществляется Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики.

На территории муниципального образования для сбора мусора выполнено устройство контейнерных площадок, имеющих бетонное основание.

Социально-коммунальными организациями регулярно производятся анализы питьевой воды. При ремонте сети водоснабжения выполняется комплекс мероприятий, в т.ч. обеззараживание отремонтированного участка водопровода.

На территории района нет сброса сточных вод в открытые водоёмы. Очистка сточных вод осуществляется на имеющихся очистных сооружениях.

Заслушав и обсудив информацию Комиссия РЕШАЕТ:

1. БУЗ УР «Якшур-Бодьинская РБ МЗ УР» подготовить информацию о профилактике острых кишечных инфекций и холеры для размещения в районной газете «Рассвет», на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики», в социальных сетях с целью информирования населения.

Организовать работу ФАПов по просветительской работе с населением по вопросам профилактики острых кишечных инфекций, в т.ч. холеры.

2. Хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность по производству продовольственных товаров рекомендовать:

- организовать контроль за своевременным прохождением медицинских осмотров сотрудниками;
- обеспечить санитарные условия для личной гигиены на производстве;
- усилить контроль за поставляемыми продуктами питания;
- постоянно обеспечивать санитарно-гигиеническое состояние прилегающей территории;
- провести инструктаж с сотрудниками по вопросам профилактики ОКИ и холеры;
- соблюдать товарное соседство на складах, а так же в торговых залах.

**3. Окончание месячника по профилактике бешенства на территории муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики».**

СЛУШАЛИ: Исаеву В. Л. – заведующего Якшур-Бодьинской ветеринарной участковой лечебницей бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Завьяловская межрайСББЖ»:

В рамках объявленного месячника по профилактике бешенства на территории муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики» проведена следующая работа:

1. Дана информация через СМИ о необходимости ежегодной вакцинации домашних животных против бешенства.

2. Организована работа с выездом ветеринарных специалистов в рамках месячника по профилактике бешенства на территории муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики». Охвачено 16 населённых пунктов.

3. За период месячника проведена вакцинация животных - всего: 4112 гол. в том числе:

собак - 992 гол.

кошек - 1983 гол.

крупного рогатого скота - 1119 гол.

лошадей - 18 голов.

4. Выступали на сельских сходах жителей деревень района по вопросам профилактики бешенства. Разработаны памятки и информационные листки для населения о мерах профилактики бешенства. Данная работа проводится постоянно на протяжении последних лет. В период месячника распространено 30 памяток.

8. Проведены занятия с учениками младших классов МБОУ Мукшинская СОШ и МБОУ Чуровская СОШ по правилам поведения с животными, а так же – распространены в школах памятки «Осторожно, бешенство!»;

- проведен обход территории с рабочими по обслуживанию зданий по предотвращению появления бездомных животных на территории школы, проверка целостности ограждений;

- инструктажи с обучающимися на общешкольных линейках о правилах поведения на улице, в общественных местах с бездомными животными.

**Председатель:**



**О.В. Протопопова**

**Секретарь:**



**И.В. Богданова**